

Generální tajemník ÚV KSČ
s. Miloš Jakeš
Praha

Odes.: Pavel Wonka
Pražská 878
Vrchlabí I

Vážený pane!

Celkem náhodou jsem ve včerejším televizním vysílání zachytil Váš názor, že úlohou KSČ je volat k odpovědnosti ty, kteří neplní své povinnosti. Takto jsem si vždy představoval jednu z forem, kterou by se měla realizovat vedoucí úloha KSČ, zakotvena v ústavě. Váše slova jsou sice hezká, ale jaksi se příliš neshodují se současnou praxí. Abychom je nemuseli pokládat jen za jednu z dalších prázdných frází, které nám všem již lezou krkem, je třeba se zamyslet, zda jsou myšlena vůbec vážně. Proto Vám chci položit otázku, zda jste ochoten se osobně angažovat za jejich prosazení do života.

Jistě se mnou budete souhlasit, že socialistická zákonmost není oblastí ve které lze nespěchat a být rozumný s reformami. Takový postup by totiž byl jen vědomým prosazováním bezprávi. A jestliže existuje socialistická zákonmost musí existovat i socialistické bezprávi. Vím potom o mnoha případech, kdy generální prokurátoři jsou nečinní k bezprávi a porušování právních norem našeho státu. Jsou to komunisté a proto se Vás ptám, proč je nevoláte k odpovědnosti. Proč nevoláte k odpovědnosti další justiční pracovníky - komunisty, kteří porušují zákon z jakéhokoli důvodu.

Příliš často je dnes zákon porušován justičními orgány státu. Nejde jen o obvyklý šlendvičák, neodpovědnost, ale o zcela vědomé a někdy i úmyslné porušování práva, za kterým se skrývá zlý úmysl, ale i právní diverze. Položte si jednou otázku, zda je nadále možné tyto případy ukrývat.

Přejdu potom ke konkrétním případům mých trestních věcí. Byl jsem odsouzen k trestu odnětí svobody těmito rozsudky: OS Náchod 3T 688/83. MS Praha I T 5/87. Oba rozsudky jsou nezákonné. Postrádají vůbec své obligatorní náležitosti jako skutková a právní hodnocení, nevypořádají obhajobu, subjektivní stránku atd. Proč byly vyhlášeny, je každému jasné. Šlo o obyčejnou persekuci a právní diverzi. Ti, kteří tyto procesy řídili a organizovali mají dost moci, aby jejich výsledky udrželi při životě i kdyby se proto měl zhroutit nejen socialismus, ale i celý svět. A tuto celou jejich činnost bude nepochybně KSČ podporovat a víte na jakém základě? Na základě přesvědčení, že nezákonné rozsudky nelze zrušit z politických důvodů.

Žádám Vás proto, abyste povolal generální prokurátory ke stranické odpovědnosti, kde-by-se musejí, kde by se musejí zodpovídat proč např. ve výše uvedených případech dovolili porušit zákony státu a proč k těmto případům zůstávají nečinní. Naše republika má již, jak se říká, z ostudy kabát. Kritika páchaných nezákonností se snáší ze všech stran. Oficiální místa však tvrdí, že je vše v pořádku a jsou ochotni obratem persekuovat ty, kdo tvrdí něco jiného. Případy se rozrůstají do monstrozních rozměrů. Pohleďte např. na můj případ. Víte, jak to začalo? V roce 1981 mě soud odsoudil za to, že jsem vnikl do svého bytu pro trestný čin porušování domovní svobody. Rozsudek je již dávno zrušen. Pro jeho vyhlášení jsem se však ozval a bránil a naše justice namísto přiznání chyby, držela ono bezprávi při životě za každou cenu. Od toho roku 1981 jsem byl nepřetržitě trestně stíhán, jako nevinný odsuzován. Šlo o skutečné justiční zločiny. Nemyslete si, že justice a KSČ do budoucna obstojí s podobnou právní politikou. Máte sice moc, kterou je možné užít k tomu, abyste nás navírali do vězení, můžete nás připravovat o majetek i o životy. Tím však nic nevyřešíte. Budete jen podkopávat své vlastní postavení.

Vím jedno, že jsem byl odsouzen jako nevinný takovým procesním postupem, který dává naší republice cejch bezprávnosti. Vím také, že současné politické podmínky v našem státě vůbec nedávají žádnou naději, že bylo možné v mých věcech zjednat nápravu a průchod spravedlnosti. - to se týká zejména právní politiky jakou vede KSČ. Vím také to, že budu patrně v nejbližší době opět uvězněn, neboť se odmítám podrobit ochrannému dohledu. Nedělám si žádné iluze, že bych tímto dopisem u Vás vyvolal snahu můj případ řešit. Patrně mi ani neodpovíte. Zamyslete se však nad tím, zda cesta po které jdete ve své právní politice je ještě cestou socialistickou a činnost funkcionářů justice z řad komunistů podrobte prověre z hlediska zásad komunistické morálky.

Vrchlabí, 10.3.1988

S pozdravem

Pavel Wonka